

# 习近平抵达索契出席冬奥会开幕式

## 中国国家元首首次赴境外出席大型体育活动开幕盛典

索契冬奥会进入最后倒计时。俄罗斯总统普京2月5日宣布,经过7年筹备以及巨额资金投入,索契已准备就绪,只等6日冬奥会花样滑冰团体、自由式滑雪女子雪上技巧等项目提前开赛以及7日晚的开幕盛典。

另据新华社报道,应普京总统邀请,国家主席习近平6日上午乘专机离开北京,前往俄罗斯索契出席本届冬奥会开幕式。当地时间13时50分许,习近平乘坐的专机抵达索契阿德列尔机场。习近平受到索契市负责人的欢迎。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。这是中国国家元首首次出席在境外举行的大型国际体育赛事开幕式。在索契期间,习近平还将看望中国体育代表团,会见普京及其他外国领导人和国际组织负责人。

普京5日前往奥运村,出席俄罗斯代表团升旗仪式并参观奥运村。他表示,为筹备索契冬奥会,俄罗斯投入的资金超过了以往任何一届冬奥会。据报道,索契冬奥会总耗资超500亿美元,包括场馆建设70亿元、当地基础设施建设400多个亿元。

北京时间5日下午,中国体育代表团在奥运村举行升旗仪式,45名花滑、速滑、冰壶队运动员出席。据中国体育代表团副团长肖天在仪式后介绍,参加这次索契冬奥会的中国健儿共66名,他们将参与4个大项49个小项赛事的角逐。

纵观历届冬奥,此次的索契冬奥会是规模最大的一次,共有87个国家和地区的2871名运动员报名参赛,他们将在16天内决出98枚金牌的归属。(据新华网)

### 一艘浙江渔船在日本专属经济水域违规作业被抓扣

中国驻福冈总领馆官员6日向新华社记者证实,一艘浙江省渔船当天清晨因在日本专属经济水域违规作业被日方抓扣。

这名官员说,经核实,这是一艘来自浙江的“浙岭渔23910”号渔船。该船持有作业许可证,日方以“作业日志记录不属实”为由,在距长崎县五岛市女岛灯塔43海里处抓扣该船。

这名官员说,船上共有9名船员,目前渔船停泊在现场海域。中方要求日方切实保障我船员、渔船安全和基本权利。

目前,福冈总领馆正积极与日方有关部门进行沟通,妥善处理相关事宜。(据新华网)

### 香港港岛发现二战遗留炸弹

附近居民正有序撤离

香港港岛湾仔区皇后大道东附近一酒店工地6日发现了一颗疑似二战侵华日军留下的炸弹。目前,香港警方已封锁该区域,工地周围500米范围内居民正在警方指挥下有序撤离。

发现炸弹处为正在建设中的英皇酒店建筑工地,附近的丽都酒店和丽悦酒店正按警方要求组织游客撤离,并将游客安排到其他酒店。

香港警方表示,炸弹重约2000磅。为安全考虑,至少今晚10时以前,游客都不能返回酒店。

紧邻事发现场的新华社香港分社工作人员正按照警方要求撤离,部分人员留守,报道现场情况。

侵华日军于1941年军事占领香港直至1945年8月。二战结束后,香港陆续发现日军空投和遗留炸弹。(据新华网)

### 美国纽约州因暴风雪袭击进入紧急状态

2月5日,新一轮强冬季风暴裹挟大雪和冬雨袭击美国中西部和东北部地区,造成交通严重混乱,多地高速公路关闭,政府机构关门、学校停课。全美近百万用户电力供应中断。

5日,纽约州州长科莫宣布纽约州进入紧急状态,告诫居民尽可能待在家中,并已下令关闭84号州际公路,立即生效,并由警察监督,除紧急车辆外,任何驶进该公路司机将遭处罚。(据中新网)

### NHK经营委员否认南京大屠杀

## 中国外交部:南京大屠杀是日本犯下的残暴罪行

对于日本广播协会(NHK)经营委员百田尚树日前否认南京大屠杀的言论,中国外交部发言人洪磊5日表示,日本国内极少数人试图抹杀、掩盖、歪曲这段历史,是对国际正义和人类良知的公然挑战,应引起国际社会高度警惕。

据报道,百田尚树3日在演讲中称,1938年蒋介石曾宣传“日本军队实施了

南京大屠杀”,但世界各国对此无视,原因在于根本不存在南京大屠杀。战后,南京大屠杀在东京审判中如亡灵般出现,这是因为美军为了抵消自己所犯罪行。

洪磊说,南京大屠杀是日本军国主义在侵华战争中犯下的残暴罪行,铁证如山,国际社会对此早有定论。日本国内极少数人试图抹杀、掩盖、歪曲这段历

史,是对国际正义和人类良知的公然挑战,与日本领导人开历史倒车的错误行径一脉相承,应引起国际社会高度警惕。

“我们严肃敦促日方正视和深刻反省侵略历史,以负责任态度妥善处理有关历史遗留问题,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”洪磊说。

(据新华网)

## 全国返程客流高峰持续

### 中东部大雪致多省69条高速局部封闭

农历正月初六,春节假日开始迎来返程高峰,各地高速公路、国省干线公路和大中城市出入口交通流量明显增多。受今年最强冷空气影响,我国长途春节旅游返程高峰遭遇雨雪天气,多条高速局部封闭,多条铁路线路晚点。有消息显示,雨雪天气将在未来的两天里继续影响春运返程,请出行的朋友们多注意天气和交通信息。

6日白天,雨雪势力的控制范围继续扩大,华北南部至长江以北的大部分地区均出现降水天气。监测数据显示:

当天白天,宁夏东部、甘肃东部、陕西中北部、河南大部、湖北西北部等地出现大到暴雪天气,其中河南驻马店出现大暴雪天气。另外,上述大部地区6日的最高气温均在0℃以下。

中央气象台预计未来24小时,上述地区仍将有雨雪天气产生,黄淮等地还将出现入冬以来的最强降雪。中央气象台6日10时将暴雪蓝色预警升级为黄色,并于18时继续发布暴雪黄色预警。

预计7日20时至8日20时,新疆西部、内蒙古中部、甘肃中东部、湖北、

江淮东部、江西北部等地有小雪或雨夹雪;西南地区东部、江南中南部、华南等地有小雨,局部有中雨。内蒙古中部、山东半岛、辽宁等地有4~5级风。

国家旅游局数据显示,马年春节黄金周第6天,短途游客数量不减,北京21个重点监测景区共计接待游客43.6万人次。

目前,国内长线游客陆续返程,受降雪和道路结冰影响,河北、河南、山东、陕西、湖北、安徽等多地高速公路实施临时关闭或间断放行。(据人民网)

### 多数受降雪影响高速公路已恢复通行

截至6日16时,多数受降雪影响的高速公路已开通。广大交警克服雨雪、低温天气等困难坚守一线,加强交通指挥疏导,快速开展事故救援和事故处理,通过间断放行、警车带道等措施引导车流有序通行。

这是记者6日18时从公安部交管局获悉的。目前,由于持续降大雪,一些高速公路积雪结冰,车辆无法安全通行。其中,青银高速山西吕梁段、京台高

速山东崮山段、京沪高速山东临沂段、荣乌高速山东新河段还不具备通行条件,现仍然关闭。

公安部交管局介绍,针对春节后期返程高峰来临、中东部地区出现大范围雨雪天气、部分高速公路通行受影响等情况,公安部交管局已启动应急机制,要求各地启动预案,坚决预防重特大交通事故和多车相撞交通事故。

(据新华网)

### 防御指南

- 1.政府及相关部门按照职责做好防雪灾和防冻害的应急工作;
- 2.交通、铁路、电力、通信等部门应当加强道路、铁路、线路巡查维护,做好道路清扫和积雪融化工作;
- 3.减少不必要的户外活动;
- 4.加固棚架等易被雪压的临时搭建物,将户外牲畜赶入棚圈喂养。

(据中新网)

### 国粹贺新春

2月6日,演员在京剧名段折子戏专场中演出。当日,沈阳京剧院在沈阳市文化宫举行贺新春名段折子戏专场演出,独特的京剧唱腔和精美的人物服装造型吸引了众多戏迷前往欣赏。(据新华网)

